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Az online írásbeli kommunikáció a felsőoktatás fontos kapcsolattartási eszközévé vált, 

különösen a Covid-19 járvány alatt (Domonkosi & Ludányi, 2022). A személyes 

kommunikációt online felületek váltották fel, mint például a Szegedi Tudományegyetemen a 

CooSpace, ahol a nemzetközi orvostanhallgatók és az oktatók elektronikus üzenetek 

formájában is kommunikálhatnak. Jelen tanulmány azt vizsgálja, hogy a hallgatók milyen 

megszólításokat használnak az angol nyelvű Coospace üzeneteikben, és a magyar mint idegen 

nyelv oktatók hogyan értékelik ezek udvariasságát.  

A kutatás keretét az interkulturális pragmatika (Kecskes, 2013) és az udvariasságkutatás 

(Brown & Levinson, 1987; Culpeper, 2011; Kádár, 2017; Locher & Watts, 2005) adja. Ezek a 

megközelítések az udvariasságot és udvariatlanságot vizsgálják a különböző nyelvi és kulturális 

hátterű beszélők közötti kommunikációban. Az eddigi kutatások többsége azt elemezte, hogyan 

írnak e-maileket a hallgatók (Eslami, 2013; Ko et al., 2015). Pap (2022) pedig kifejezetten a 

Magyarországon tanuló nemzetközi diákok üzeneteit vizsgálta. Az oktatók észrevételeivel 

azonban csak néhány tanulmány foglalkozott (Economidou-Kogetsidis, 2011; Pinto, 2019; 

Savić, 2018). 

A kvantitatív adatelemzés és kvalitatív tartalomelemzés alapját a hallgatók által írt 151 

CooSpace üzenet, egy 22 oktató által kitöltött kérdőív és 13 oktatóval készített interjú képezte. 

Az eredmények változatosak: egyes hallgatók formális megszólításokat használnak, mások az 

informális vagy nem hagyományos formákat részesítik előnyben, míg egyes üzenetekben 

egyáltalán nem szerepel megszólítás. Az oktatók ezeket a formákat eltérően ítélték meg. A 

titulusokat és a formális szerkezeteket pozitívan fogadták, míg az informális megszólításokat 

udvariatlannak ítélték. A magyar megszólítások használatát az angol nyelvű üzenetekben 

viszont a kulturális alkalmazkodás és tisztelet jeleként értékelték, még akkor is, ha a forma nem 

illeszkedett teljesen az egyetemi közeg elvárásaihoz. 

Az eredmények azt mutatják, hogy a hallgatói tudatosság növelése az akadémiai 

megszólítási normák terén hatékonyabbá teheti az írásbeli kommunikációt a felsőoktatásban.  
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